

台山新闻

台山市常委会会议提出 以高质量审计护航高质量发展

江门日报讯(记者/陈方欢)9月5日,台山市常委会会议召开,传达习近平总书记关于审计工作的重要论述精神和中央、省、江门有关会议精神,听取台山市林长制和自建房安全专项排查整治工作汇报,研究部署相关工作。江门市委常委、台山市委书记李惠文主持会议。

会议强调,要强化责任担当。深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要论述精神,切实履行审计监督职责,全面提升依法审计能力,以高质量审计护航高质量发展。紧盯关键环节,聚焦大钱要事,盯住项目审批、施工建设、资金使用等关键环节,提前揭示不良苗头和有害倾向。

向。深化民生监督,确保把审计监督跟进到民生项目和资金“最后一公里”。落实问题整改,建立“举一反三”清单、“屡审屡犯”清单,确保发现一个问题、堵塞一类漏洞、完善一套制度。锻造审计铁军,严格执行审计领域重大事项请示报告制度,健全完善审计委员会办公室运行机制;认真落实“三区分开来”要求,加快推动审计工作数字化转型;全面贯彻审计“四严禁”工作要求和“八不准”工作纪律,建设一支信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计干部队伍。

要坚守守土尽责。进一步压实林长制工作责任,高质量完成基础工作。聚焦重点任务,加快资源修复,提速镇海湾红树林国家湿地公园基础建设,加快推进红树林生态修复工程,高质量完成李指山、康洞两个森林自然公园总体规划,发展绿色产业,鼓励企业、林农种植前景好、价值高的特色林产品,积极推行“企业+合作组织+农户+基地”新型经营模式;提升科技水平,以红岭种子园国家级林木良种基地、甫草林场省级乡土阔叶树种苗木基地作为种苗振兴科技龙头,积极开展科研工作,加强统筹协调,加快构建党政同责、属地负责、部门协同、源头治理、全域覆盖的长效机制。

台山市政府党组会议和常务会议召开 全力以赴推动 第三季度经济工作“加速跑”

江门日报讯(记者/陈素敏)8月31日,台山市委副书记、市长郑劲龙主持召开台山市政府党组会议和常务会议,传达学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,对深入推进农村厕所革命的重要指示精神,以及8月26日台山市委常委会会议有关精神,研究调度经济工作。

会议强调,要全力以赴,确保环境问题整治到位。加快推进黑臭水体排查整治工作,督促整改存在问题,坚决杜绝黑臭水体产生;深入推进农村厕所问题摸排整改“回头看”,迅速完成问题户厕和问题公厕整改。要严守红线,遏制耕地“非农化”,建立问题清单,逐一整改落实,加强垦造水田、恢复耕地,加强耕地地力监管,认真落实补充耕地(垦造水田)后期管护。要挂图作战,加快农业产业平台建设。确保农产品冷链物流产业园按期通过省级验收、农产品交易流通中心启动区按时间节点推进建设,提速海洋牧场项目

进度,优化海洋资源配置。会议指出,今年7月台山经济企稳回升态势不断巩固,要保持干劲,全力以赴推动第三季度经济工作“加速跑”,重点抓好三方面工作。一是助企纾困不松劲。持续服务好市场主体,发挥好领导挂钩联系帮扶企业机制作用,深化安商暖企,实施好优化企业复工复产精细化措施,为重点企业“把脉问诊”“对症下药”,千方百计稳存量。二是促进投资不留力。推进“拿地即动工”常态化,推动项目提速;进一步强化策划意识、推介意识,稳定市场信心,促进房地产消费;做好政策研究对接,谋划好项目储备,加强前期工作,争取更多上级资金投放到台山。三是招商选资不停歇。强化产业招商,积极承接湾区核心城市,尤其是港澳产业外溢项目,推动对接项目加快签约落地;推进载体建设,深入实施“园区再造”,高质量建设工业新城3个专业产业园和广海湾“1+3”特色产业园。

台山召开会议部署相关工作 守住不发生规模性疫情的底线

江门日报讯(记者/林育辉)9月6日,在集中收看收听省、江门市疫情防控和安全生产电视电话会议后,台山市立即召开会议,研究部署相关工作。江门市委常委、台山市委书记李惠文出席会议并讲话。

会议强调,要守住不发生规模性疫情的底线。筑牢“三道防线”。充分发挥“电子哨兵”作用,推动三人小组、智慧网格员紧密联动,高效排查重点地区来返台人员。“定人联船”督促渔船落实进港报备、出港报告,提前划停停泊区域,对回港

落实隔离酒店“三区两通道”“两点一线”“四件套”“五不漏”等要求,按标准做好医疗废弃物处置、垃圾清运等工作。加强在校大学生封闭管理,对出现发热、咳嗽、嗅味觉失灵等状况人员及时就医和开展核酸检测。督促企业、建筑工地严格执行“一测一扫三查一戴”,确保绝对安全。

要守好不发生重特大事故的底线。聚焦重点工业行业,狠抓危险化学品安全,做好高温天气非煤矿山安全生产工作,深化35家粉尘涉爆企业“百日清零”行动,杜绝事故隐患。深入整治房屋隐患,铁腕推进自建房、燃气安全整治,紧盯“四类重点场所”开展消防安全“扫雷”行动,“一房一策”落实销号整改。保障道路交通安全,深入开展非法营运车辆专项整治行动和新一轮电动车交通安全整治,有效减少和预防各类交通事故发生。从严抓好景区管理,落实上下川岛、三合温泉等热门旅游景点安全保障措施,加大对野景点安全管控,做好避险提醒和文明劝导。持续强化应急值守,做好安全生产事故和突发事件信息报送和处理工作。

台山市政协 开展专题协商督办活动 聚焦非遗 保护和利用

江门日报讯(记者/陈素敏 通讯员/周诺飞)9月2日,台山市政协组织开展主席会议专题协商督办暨党派专题协商活动,现场调研视察台山市非物质文化遗产综合展示中心以及“汀江文化走廊”“海上丝路文化走廊”项目,围绕优化提升“两条文化走廊”进行协商督办,并就加强非遗保护和利用进行协商建言。台山市政协主席陈瑞琪参加活动。

近年来,台山市委、市政府高度重视文化强市建设工作,高标准推进台山市非物质文化遗产综合展示中心等文化类展馆建设,高品位打造“汀江华侨”“海上丝路”两条文化走廊。台山市政协高度关注文化传承和利用工作,依托协商平台提出不少政协提案、社情民意。

“活化利用特色侨居,借力影视文学作品提升文化内涵,擦亮旅游品牌。”“设立非遗保护专项资金,分类分步开展非遗调查、传承以及濒危项目抢救等工作。”“用足扶持政策,建立联动机制,促进文化项目与产业融合、与市场对接。”……在调研现场和协商交流会上,政协委员们纷纷建言献策。台山市文广旅体局、端芬镇、广海镇等部门、镇(街)负责人分别介绍项目推进情况,并积极回应政协委员的建议。陈瑞琪要求,在思想上要形成共识,解决“为什么做”的问题。依托文化资源推动全域旅游特色化、品质化、效益化,探索创新非遗文化与乡村振兴互融互促的新路径,全力做好文化遗产保护和传承工作。

在举措上要因势利导,解决“如何做”的问题。加强保护开发、政策引导、平台打造、资金扶持和资源整合,全力推动项目提速提质,大力培养青年传承人,串联各展馆文化内涵,打造精品旅游线路,逐步构建因地制宜、较为完备的文化遗产保护工作格局。

在成效上要真实可见,解决“做成怎样”的问题。积极开展非遗展演展示和现场体验活动,抓好展馆体系布局、配套设施建设,建立健全规范化长效化管理机制,探索打造“文化+”融合发展新业态,搭建“线上线下”展示平台和营销渠道,充分实现经济和社会效益。



台山总体工业增长依然稳定,经济发展韧性足。

1-7月台山经济保持平稳运行态势 规上工业增加值同比增3.2%,经济发展韧性足



江门日报讯(文/图 记者/陈素敏 通讯员/台统宣)近日,台山市公布1-7月经济运行情况,各项经济数据全面出炉。面对国内外复杂严峻的形势,台山市高效统筹疫情防控和经济社会发展,有力实施稳经济一揽子政策措施,主要经济指标增长处在合理区间,经济保持平稳运行态势。

固定资产投资完成情况体现的是一个地方未来的经济发展潜力,工业投资是实体经济发展持续增长的重要支撑力量,台山投资建设热度依然不减。从行业类型分析,第一、第三产业投资市场降幅收窄,第二产业投资回升较快,增长12.9%。从投资内容看,工业投资、基层设施投资分别增长12.7%、11.1%。从地区分布看,台山市工业新城和广海湾经济开发区作为

台山经济龙头,固定资产投资增幅也有显著提升,分别增长30.3%、33.1%。今年以来,台山市落实各项措施,举办各类消费活动,并整合资源推出优惠,以此拉动消费热情。1-7月,台山全市消费增长稳中趋稳,社会消费品零售总额实现130.34亿元,增长2.2%。同时,居民存款意向不断提升,7月末台山全市金融机构本外币存款余额846.41亿元,增长11.4%,其中住户存款627.84亿元,增长9.9%。今年1-7月,台山进出口贸易持续保持在高位,实现进出口贸易总额108.6亿元,增长47.5%。其中,出口74.6亿元,增长25.8%;进口34亿元,增长137.5%。



台山市工业新城“视频办”特色服务专区在广东政务服务网正式上线。

台山首个“视频办”服务平台上线 实现企业、群众办事 “一次不用跑”

“你好!需要咨询工商地址变更事项吗?我准备了相关资料,请打开文件,我为你进行解读。”9月2日,台山市工业新城“视频办”特色服务专区在广东政务服务网正式上线,服务专员通过网络为企业代表答疑解惑。

据悉,这是台山市首个“视频办”服务平台。工业新城依托广东政务服务网,设立“视频办”服务专区,可为企业提供重大项目服务、政务事项代办、投资经营、诉求响应等业务咨询、网办辅导、业务代办等服务。

这标志着台山公共服务由“线下实体窗口”延伸至“线上视频窗口”,让企业、群众足不出户,即可享受工作人员一对一、面对面的无接触视频连线服务,使服务事项从“最多跑一次”变为“一次不用跑”。

文/图 江门日报记者/陈素敏

“线上线下”融合一体 “云推介”成为招商引资常态

记者了解到,工业新城“视频办”服务平台上线了“投资促进服务专区”,迈入“线上线下”融合一体的大数据招商时代,让“云推介”成为工业新城招商引资常态化工作模式。

“视频办”服务平台可依托AR技术实现园区的规划全景和交通区位优势展示,推出在线沉浸式园区参观体验,让投资者在不实地造访的前提下,全方位、多维度了解工业新城,建立覆盖台山投资政策、投资流程、地块资源的投资数据库,可供投资者随时调取参考。“视频办”服务专员还会根据投资者的意愿和实际情况,为投资者量身定做投资计划,在线匹配项目要素资源,包括水、电、气等生产要素以及商业、居住、教育等生活配套,协助投资者完成投资前景和投资成本分析,从项目选址、工程规划、厂房建设、员工招聘等方面,为投资者提供一套针对性强、实用性高的投资参考计划和服务方案,并匹配招商团队全程跟进服务。

“视频办”服务平台还提供重大项目服务,通过“面对面”无接触连线,服务专员依托屏幕共享、文件传输等功能,为企业提供从项目引进到落地建设的远程咨询、在线批办、材料预审等服务,推行“模拟审批”模式,有效解决企业“如何办、不会办”

的难题,助力重大项目快审批、快落地,跑出项目建设“加速度”。

提供线上“贴身服务” 让企业“足不出户”办好事

近年来,工业新城提供了“一个项目+一个团队+一个专员”的“保姆式服务”,为企业提供优质、对口、精准的全程跟踪代办服务。如今,随着工业新城“视频办”服务平台上线,“保姆式服务”开启2.0网络时代,通过线上“贴身服务”,让企业“一次不用跑”,“足不出户”就能把事项办好。据悉,工业新城代办服务涵盖企业注册登记(变更)、项目工程规划报建、项目工程施工报建、项目消防和防雷报建、项目工程规划验收、项目工程竣工验收、项目投资备案、项目节能登记备案、企业社保办理、项目不动产登记(变更)、外商投资企业备案以及水、电、气、通讯代办12个事项,为企业提供从引进到建成投产的线上“贴身服务”。

与此同时,工业新城“视频办”服务平台与江门市中小微企业诉求快速响应平台实现灵活联动,经中小微企业诉求快速响应平台转来的诉求事项,“视频办”服务专员同步接收、及时响应,重大疑难问题不超过24小时解决,为企业解决咨询诉求事项。咨询内容涵盖投资优惠、企业奖励、商事登记、工程建设等事项,实现只用一个窗口、解答一系列问题。

更多台山新闻请登录

jmnews.com.cn 江门新闻网